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РЕТРОСПЕКТИВНІ ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ В МАРКЕТИНГУ ОСВІТИ 
 
Сучасний етап розвитку суспільства характеризується зростаючою роллю знань та 

інновацій, що зумовлює підвищену увагу до освітньої сфери. В умовах жорсткої 
конкуренції освітні установи змушені активно використовувати маркетингові 
інструменти для залучення абітурієнтів, партнерів та інвесторів, а також для формування 
позитивного іміджу [1, 2]. Одним із перспективних напрямів маркетингу в освіті є 
стратегічне використання інформаційних ресурсів, зокрема тих, що відображають 
результати інтелектуальної діяльності та об’єкти інтелектуальної власності, створені в 
межах закладу освіти [3, 4]. 

Накопичення та ефективне використання ретроспективних інформаційних ресурсів 
сфери інтелектуальної власності (РІР ІВ) може стати потужним інструментом 
маркетингових комунікацій освітніх установ. Інформація про успішні проєкти, 
запатентовані винаходи, розроблені корисні моделі, зареєстровані авторські права та 
інші об’єкти ІВ є цінним активом, що демонструє інноваційний потенціал закладу освіти, 
його науково-дослідницьку діяльність та практичну значущість [5, 6]. 

Метою даної статті є аналіз ретроспективних інформаційних ресурсів сфери 
інтелектуальної власності в освітніх установах та визначення їх ролі у маркетинговій 
діяльності. За даними Школяра С.П. на сьогодні накопичилося, зокрема в його доробці, 
значна кількість відповідним чином зареєстрованих патентів, свідоцтв на об’єкти права 
інтелектуальної власності. При цьому, деякі з них, а саме винаходи, в свій час були 
нагороджені дипломом переможця Всеукраїнського конкурсу «Винахід року» в 
номінації «Кращій винахід у Полтавській області». Була висловлена думка, що для 
подальшого розвитку діяльності в сфері інтелектуальної власності на базі накопиченого 
винахідницького досвіду, актуальним є внесення в репозитарій бібліотеки університету 
відповідних даних. Ініціюючи дане питання, науковцем було підкреслено, що технології 
накопичення ретроспективних інформаційних ресурсів сфери інтелектуальної власності 
вже використовуються на протязі багатьох років державною організацією «Український 
національний офіс інтелектуальної власності та інновацій». Зазначимо, що ефективне 
накопичення РІР ІВ передбачає застосування комплексу технологій та організаційних 
заходів. До ключових етапів цього процесу належать: ідентифікація та документування 
об’єктів ІВ, збір інформації про історію створення та впровадження, систематизація та 
зберігання інформації, обробка та аналіз інформації, перевірка наукових розробок [7-9]. 
Накопичені РІР ІВ можуть бути ефективно використані для досягнення різних 
маркетингових цілей освітньої установи, а саме: підвищення іміджу та репутації, 
залучення талановитих абітурієнтів, налагодження партнерських зв’язків з бізнесом, 
комунікація з випускниками, участь у виставках та конкурсах, проектах та програмах, 
тощо. 

Висновки. Накопичення та стратегічне використання ретроспективних 
інформаційних ресурсів сфери інтелектуальної власності є важливим напрямом розвитку 
маркетингу в освіті. Впровадження відповідних технологій дозволяє освітнім установам 
не лише зберігати та систематизувати інформацію про свої інноваційні досягнення, але 
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й ефективно використовувати її для зміцнення іміджу, залучення талановитих 
абітурієнтів, налагодження партнерських зв’язків та комерціалізації наукових розробок. 
Подальші дослідження у цій сфері можуть бути спрямовані на розробку комплексних 
моделей інтеграції РІР ІВ у маркетингові стратегії освітніх установ та оцінку їх впливу 
на конкурентоздатність закладів освіти. Робота проводилася в межах досліджень 
докторської дисертації «Теоретичні та методичні основи підготовки майбутніх 
менеджерів до маркетингової діяльності» та на виконання завдань затвердженої в 
УкрІНТЕІ теми НДДКР «Розвиток регіональної інноваційної інфраструктури: 
інформаційно-консультативне забезпечення в сфері інтелектуальної власності» 
(№0124U005180, науковий керівник С.П. Школяр) як елементу розвитку управління 
освітніми проєктами в умовах інтеграції регіональних програм розвитку в світову 
економіку та в контексті цілей сталого розвитку. 
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